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令和元年度 運動会アンケート 
締切日:2019年10月01日 回答者数: 170人 

 

 

設問 4 運動会を参観していただいた、ご意見や感想をお聞かせください。 

・組体操で、五段のピラミッドは見ていて怖かったです。 

・生徒たちの上にもテントが用意されていて良かったです！！去年より改善されていて良いです。ありがとうござい

ました！ 

・側道に駐車をしている車を多く見かけました。カラーコーンを置いて駐車できないようにすると良いのではと思い 

ました。 

・2学年ごとの演技で迫力があって素敵だった。低学年徒競走はコースを斜めにしてほしい。リレーのバトン渡しが

下手で可愛いような焦れったいような。 

・テントも放送もとてもよかったです。天気も何とかもって、テントがあり安心感がありました。１つ希望として

は、実施の判断が 7時だと準備などでバタバタしてしまう為、大和中学校や大和東小学校のように、6時の段階で

判断して頂ければ有り難いです。素敵な運動会をありがとうございました。 

・近隣の方への配慮だとは思いますが、放送の音が小さくてダンスの表現が寂しく思いました。 

・全体的に音が小さくて盛り上がりに欠けたと思う。 

・児童席のテント、とてもよかったです ただ、児童席後ろからは見にくくなりました。特に５年生の組立ですが、

もう少し内側に絞ってピラミッドを配置してもらえたら、全体が見えたように思います。一番上の子がテントにか

ぶって、足しか見えませんでした。低い位置の他の技は近くで見えて、とてもよかったです。ありがとうございま

した。 

・今回は数日前から運動会開催日の天気が悪いという予報が出ており、何日も気にしていました。開催されるとされ

ないでは、お弁当の量から事前・当日の準備、仕事との兼ね合い等いろいろなことが変わってきます。明らかに晴

れるであろう、という場合には良いのですが今回のような場合には前日夕方か、せめて当日の朝６時頃には開催の

有無を決定して頂けると助かります…。児童用のテント、とても良かったと思います。子供たちの頑張る姿をたく

さん見ることができました。ありがとうございました！ 

・選択が難しい中、日曜日に運動会を開催していただきありがとうございました。最後の小学校での運動会とてもい

い思い出になりました。 

・テントがあってよかった。 

・子供たちにテントが設営されたり、朝から体育館に入れたりするのは、いろんな方の体調の心配が減り良い工夫だ

と思います。 

・音楽はもう少し大きな音でもいいような気がします。5、6年の表現はミスすると追いつくのが大変そうだったの

で、笛のペースをもう少しゆっくりにしてあげると良かったと思います。応援合戦はみんなが頑張って声をだして
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いて良かったです。 サンシェードを使っている方がいらっしゃいましたが、サイズが小さいのでテントに該当せ

ず使用可なんでしょうか？ 

・組み立て体操は、去年の方が感動しました。今年は、5年6年一緒で人数は多いけど技もいまいち。 

・天候が危ぶまれましたが何とかできて良かったです。競技が減ってしまい少し物足りなさを感じました。演技、応

援のボンボンが小さくてもっとボリュームがあった方がきれいだと思います。 

・カメラ撮影の場所も広くとられていて、特に問題もなく良かったと思います。 

・競技中のバックミュージック(音)があんまり聴こえてなかったように思います。今のご時世で近隣に配慮してなの

か、仕方ない部分もあるのかも知れないけれど、もう少しあった方が良いのでは。今回は順延にならずに出来たの

で結果オーライですが、なぜ順延は翌週の日曜日を飛ばして平日なのでしょうか。皆が皆平日の仕事を休めるわけ

ではないので、せめて雨天時の順延は翌週の日曜日で、それでもダメなら平日に、と希望します。  

・音楽が聞き取りにくかった。放送設備をしっかりしてほしいです。 

・今時はなかなか難しいと思いますが、騎馬戦とか棒倒しみたいな競技も見てみたい気持ちがあります。ケガでもし

たら大変ですから難しいんでしょうけどね… 

・今年から5 6年で組み立て体操に変わってしまい小学生最後の運動会楽しみにしていたのになんだか残念な気持ち

でした。それからボランティアに参加し南駐車場の係をしたのですが保護者の方が道路に出てタバコを吸っていて 

車の邪魔になっていたしせっかく子供達が頑張っているのに印象が悪いので今後の為にと思い 校長先生に声を掛

けさせてもらったのですが学校行事での出来事なのに学校の外なのでと言う返事が返って来てとても残念な気持ち

になりました。 

・5.6年生合同の組立体操は、人数が多すぎて６年生が目立たず、残念だなと思いました。 

・みんな楽しそうで見ているこっちまで楽しかったなぁ。ありがとうございました。 

・ご関係者の皆さま、運動会お疲れさまでした。先生が、朝礼台の上でお話をする時、早口で言われるので聞き取り

にくいことがありました。 

・子供たちの応援席にテントはとても良いです。親たちのシートのひきかたはあいかわらずで通路が狭くてイライラ

しました。  

・屋内運動場を早くから解放して頂いたおかげで、ゆっくりする場所が出来、より運動会を楽しむ事が出来ました。

ありがとうございました。次回からも同じようにして頂けると嬉しいです。今回天候が昼から雨の予報でした。多

少のプログラム変更(応援合戦の縮小など)やお昼の休憩時間を少し縮小するなどの考慮もあっても良かったのかな

と思います。組体操は今年はどうして5、6年合同にしたのですか？事前にこう言う理由で合同にすると説明があ

ると、親もわかりやすいと思います。合同の組体操は、とても良かったと思います。ただ人数が多い分先生の人数

も足りないので、ちょっと見ていてヒヤヒヤする場面もありました。トラック全体を使ってやるよりは、5年生は

特に先生達の手の届く距離でやる方が良いのかなと思います。全体的に素晴らしい運動会だったと思います。あり

がとうございました。 

・５・６年生の組立体操で演技が決まると下の学年の子供たちが歓声をあげたり拍手をしたり、運動会の一体感が感

じられ良かった。２学年ずつ行う事でボリュームができ、全体で見ているときれいだった。 

・今年は生徒用テントがあってよかった。 事前にプリントを配布するなり、選抜リレーの選手の名前がわかるとい

いなと思う。誰が出ているのか全くわからない。校舎内が 11時～開放となっていたが、荷物を置いておくく場所

も無いので、運動会が始まり次第開放にしてもらえると助かります。 

・去年に比べると、迫力があって楽しかったです。ただ、得点の付け方を、ハッキリしてもらえると良かったです。 

赤が一番でゴールしたのに勝敗は白が勝ちでは矛盾しているようにおもいます。一番でゴールしたチームが喜べな

い結果にはどうかと思います。 

・子供たちのところにテントがあったのは良かったと思います。入場門側からの観覧はどうしても見づらかったなと

感じました。立ち位置が後ろの方だったので入場門側からスタンバイして見ていましたが、背中になってしまって

見えなかったので少し残念でした。 

・通路を塞いで話し込む保護者たちが結構いて通れなくて困ることがあったのが気になりました。 

・児童用のテントは、熱中症や急な天候の変化に最適だと思いました。 

・とても良い運動会だったと思います。 

・昼過ぎから雨の予報になっていたので、進行を少し早める等しても良かったのではないかと思います。毎年の事で

すが、運動会を決行するかどうかの連絡メールが遅すぎて困ります。お弁当等の予定もあるので、朝5時は無理だ

としても、最低でも 6時には知りたいです。今年の運動会は接戦で、最後まで見応えがあって良かったと思いま

す。 応援団長の子が、とても大きな声が出ていて素晴らしかったです。 
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・はっきりしない天気でしたが、開催出来、よかったです。流れもスムーズに感じました。 

・屋内トイレのスリッパが多く用意していただきたいです。子どもは上靴でトイレに行けますが、保護者はスリッパ

を用意してきてないので、靴下や素足のままトイレに行かなくてはなりません。いつも掃除をしていただいている

と思いますが、不潔に感じました。 

・お疲れ様でした。天気が心配しましたが、無事に開催できてよかったです。ボランティアを参加させていただきま

したが、ちゃんと子ども優先で競技をみられました。今年テントもあってとても良かったです。先生達がしっかり

考えたお陰で、楽しく参加でしました。ありがとうございました。 

・開催決定のメールを早めに送信頂き、大変ありがたく思いました。また、競技、演技の子どもの立ち位置について

案内があった事も親としては助かりました。我が子だけでなく学年全体の子どもたちがそれぞれの競技に一生懸命

に取り組む姿に、昨年と比べ成長を感じました。上級生の応援団や係の仕事をこなす姿は低学年の我が子にも何か

感じたり得るものがあると良いと思っています。 

・時短を気にして、プログラムを立てていただいたのではと、ご配慮に感謝いたします。 

・交代で場所を代わってもらえず、子供の写真が全然撮れなかったです。皆撮りたいのは分かるので仕方がないのか

なとは思うんですが。ロープが張られすぎて、カメラを撮れる場所が少なすぎると思いました。少ない上に場所を

代わってもらえず、思い出の写真がありません。学校で写真の販売はあるんですか？一年生の親は知らないことも

多く、苦労しました。  

・子どもたちの観覧席のテントは、とても良かったと思います。金銭負担という面の課題があるのかもしれません

が、暑さや急な雨の対策になるので今後も継続をされたらいいと思います。喫煙所、喫煙に関して。喫煙所を設け

ルールがある中で喫煙されみえる方がほとんどだと思います。ただ南側駐輪場向かいの駐車場の輪止めに腰をおろ

し昼食の時間半ば過ぎに喫煙をされている方を見受けました。保護者の方のマナー向上はもちろん必要ですし、喫

煙所とはいえ歩道での喫煙も個人的には好ましく思えませんでした。 

・児童用のテントを用意してくださり、ありがとうございました。しかも、紅白に分けてあり、お心遣いに感激しま

した。最後は小雨を凌ぐのにも役立ち、良かったですね。綱引きや玉入れなど、無くてさみしいものもありました

が、全体的にとても良かったと思います。学校は凄いですね。先生方も、ありがとうございました。 

・先生の競技がひとつあっても盛り上がると思いました。普段の先生とはまた違う一面が見られると子供たちも喜ぶ

のではないでしょうか。 

・各競技の前後に高学年の生徒さんがテキパキ準備や撤去に動いている姿が印象に残りました。素晴らしかったと思

います。校門入ってすぐの屋内運動場への階段付近にレジャーシートが敷かれていて、通行の妨げになっていまし

た。あの辺りの場所取りは禁止した方が皆さん通りやすくなると感じました。 

・2学年一緒にしてのダンスや組み立て体操をやった案はあまり賛成できませんでした。人数が増えたことにより、

見た目の（全体の）迫力はありますがまとまりがありません。また、見にくるお父さんお母さんが集結しすぎてう

まい具合に分散もされません。 組み立て体操は特にですが、昨年の方が内容も濃く、レベルも高かったと思いま

す。やはり1学年ごとの種目に戻していただきたいです。 

・児童の席にテントが設置されたので、熱中症の心配が減り安心です。カメラ席は最前列で脚立を使用する方や我が

子の出番が過ぎても譲り合えない方など様々でしたが、子供たちが頑張っている姿を見られてとても良かったで

す。 

・低学年の子供達が昼食後、屋内運動場で走り回って、見に来ていた他人のおばあちゃんにわざとでは無いとはい

え、ぶつかったのに謝りもせずにその後もずっと走り回っていたのが不愉快でした。親が注意しないのが一番悪い

ですが、子供達を早く外に出すか先生が見回りに来てもいいのでは？と思いました。 

・毎年ボランティアに参加しておりますが、毎年ボランティアの人数が少なく、今年は担当時間が 2回もありビック

リしました 仕事内容としては負担は少ないのですが、拘束される時間が長いと負担に感じてしまいます。例え

ば、春に学年委員を決めますが、その時に運動会とマラソン大会、学習発表会のお手伝い担当も投票してもらうと

か、他にも協力してもらえるようにしていただきたいです。春に決まっていれば、誰が担当になっても日にちがあ

るのでお仕事も休んだりできると思うのです。中学校では春に投票制でクラスで５名ずつ選出され各種委員会の補

助委員に振り分けられます。これはお断りすることが出来ません。中学校では出来て、小学校でできないはずはあ

りません。小さいお子さんがいる場合は申し出て、無理の無い範囲で参加してもらえば良いと思います。自分達の

子どものために学校に協力するのは当たり前だと思います。もっと子ども達のために協力してくださる方が増える

事を願います。 

・たくさんの方のご協力で無事に運動会を最後まで終える事が出来て感謝の気持ちでいっぱいです。ありがとうござ

いました。 
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・放送が聞こえない時があった。 

・よかったです。 

・いい運動会でした。 2学年での表現は人数が多い分、迫力があり、とてもよかったです。ありがとうございまし

た。一点気になったのは、他学年が演技している時の子ども達の態度が気になりました。特に 5、6年生の表現時

の子ども達のおしゃべりの声が大きかったよう感じました。得点に関係なくても、他学年のがんばりを静かにみる

ことができる子ども達であってほしいです。 

・昼食時、一階が満員だった為、屋内運動場へ上がったら入口が施錠されていました。どこから入ったらいいのか案

内があれば有り難かったです。運動会全体はみんなが一生懸命で感動をもらいました。応援合戦、とてもかっこよ

かったです。 

・校舎が開放されるのは 11時と書いてあったが、10時半にはシートでいっぱいになっていた。時間通りの開放では

なくとても残念。学校南側にある消防団車庫前で保護者がタバコを吸っていて、近所の方に注意されているのを目

撃した。昨年も自動販売機前でタバコを吸っている人を目撃した。南側は住宅地なので学校南側も禁煙にするべき

ではないか。 

・放送の声が聞き取りにくく、保護者席からは聞き取りにくかった。こどもたちのかけっこは、どの学年がやってい

るのかが、途中から来校したのでわかりにくかった。いまやっている競技を、掲示板などを活用して、見える化し

てほしい。 

・放送の音が少し小さく思えました。また、昼食場所確保ができる箇所の案内がよく分かりませんでした。全体的に

は、良かったです。  

・雨が持ってよかったです。今年は曇りでしたが、児童のテントはよかったですね。ありがとうございました。 

・5、6年生の運営進行がしっかりしており、感心しました。 また、生徒席で熱心に自分の組を応援する姿が見ら

れ、素敵だなぁと思いました。2学年合同の表現は、人数が多いので人物の特定は中々難しいですが、多で圧倒す

る美しさもあり、一長一短だと思いました。 

・子供席のテントはいいと思います。子供たちの表現のダンスは移動が多くて、ちょっと見辛かったです。 

・開催決定の連絡時間が 7時は遅いと思います。せめて6時半にして頂けると助かります。 

・かけっこの位置が、撮影席から近すぎて手前を走る子の撮影がすごくしづらいと感じました。 

・組体操の時前列の子の見せ場がテントに隠れて残念でした、もう少し運動場の中央で披露はいかがですか?  

・雨が降りそうで心配でしたが、無事に開催出来てほっとしました。延期になった場合、平日だと仕事をされている

方はお休みしなければならないので、休日にして頂けると安心です。 

・子供達がとても楽しそうで、やはり運動会はいいですね。先生方、天候が危ぶまれる中、準備などありがとうござ

いました。 

・運動会、おつかれさまでした。運動会当日の時間や練習の関係から、種目の表現は合同になったのかなぁと思った

んですが、1・2年生、3・4年生の合同ダンスは良しとしても、5・6年生の組み立ては、正直、6年生だけでやっ

てほしかったなと思いました。組み立ては、特別なものという感じがして、小学校最後の運動会で、6年生が花を

飾るものであったらいいなと個人的な思いました。それから、今年は、9月に入ってから天候の悪い日が多く、外

での練習があまりできなかったため無理もないかぁと思うんですが、徒競走やリレーなど、どこを走っていいのか

迷ってるなってお子さんをたくさん見かけたように思いました。 

・屋運のトイレに、スリッパがなくて入るのを躊躇しておられる方々がいました。スリッパを行事のときだけでも、

置いていただけたらと、思います。ご検討いただきますようお願い申し上げます。  

・生徒の席にテントがあったのは、とてもよかった。今年は雨が、最後降って雨避けにもなったし、暑さ対策にもと

てもいいことだと思った。二学年合同の表現も見応えがあった。毎年表現を見られるのは保護者として嬉しい。や

はり、近隣の問題もあると思うが、放送の音が小さく思えた。少し大きくしてもらえるといいなと思う。全体的に

とてもいい運動会でした。 

・三年ぶりに運動会を見ました。何だか新鮮でした。以前とは、違い皆テキパキト行動していたように思いました。

先生方の見守りも良かったと思いました。演技をする線とか競技をする線とかですイチイチ書き直さないのが良い

です。以前とは、競技が減ったように思いました。 

・屋運のお手洗いに最初スリッパがなく靴下のままお手洗いを利用している保護者や子供たちがいました。昼食後に

やっとスリッパが用意されていました。運動会やイベントの時はちゃんとスリッパを用意してもらいたいです。 

・組み立て体操は、配置だけでなく、向きも教えてほしいです。 

・校内の案内や放送などの進行は丁寧でしたし、会場の設定も分かりやすく初めての運動会でも安心して親子共々楽

しめました。ありがとうございました。 
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・競争遊戯が３種目とも似たり寄ったりで寂しい気がします。色々と制約もあるのでしょうが、せっかくなので、

色々な競技を観たいし、子供たちにも楽しんで欲しいと思います。 

・子供達の退場から席までが区切られていてスムーズに移動できていたのが良かったです。子供達の席の上にテント

が設置されて熱中症予防に良いですね。  

・競技の加点の方式を変えてはどうか？ 今の方式は単純ですぐ結果が分かって盛り上がりに欠ける。 

・もう少し撮影のスペースでの譲り合いをしてほしい。 

・5年生の親です。今年から組体操に参加する事になって見ましたが子どもたち頑張っていて感動しました。５年生

は後ろ向きで演技してくれて観覧側への配慮もしてくださりありがとうございます。しかし、昨年に 6年生の息子

の組体操も見ましたが、正直昨年の方が技やピラミッド等の技の見応えがあったように感じます。やはり組体操は

６年生だけで見たいな、と言うのが正直な感想です。 

・６年生の徒競走でなぜ白組の勝ちだったのかよくわからない。圧倒的に赤組が勝っていた気がする 

・今回は休日に無事出来たので家族で見られました。今年からは子供達への熱中症対策でテントがあり良かったで

す。 うちの子は「組み立て体操」をしたのですが、練習の時から「バベルをやって肩が痛い」と言っていまし

た。あの体勢で上に同じくらいの体重の子を乗せたら肩を壊します！小学生はまだしっかり成長していないので支

えきれない時が怖いと思いました。練習中もタワーから落ちた子がいて先生が受け止められなかったと聞きまし

た。終わり方も今いち分かりづらく周りの方も戸惑っていました。 全国的にも廃止しているので私は組み立て体

操は止めてほしいです…。今回無かった「玉入れ」や「障害物」の方が運動会らしいと思います。 

・行進、駆け足が高学年でもバラバラで駆け足だけの練習などしていたのか気になりました。短距離走のスタートの

よーい、からの合図が早くタイミングが合わない子が多く見られました。私は大和西小の卒業生で時代が違います

が、練習は厳しく 1時間入場の駆け足だけで終わる事もありました。それくらい運動会は先生も生徒も一生懸命や

っていました。ストレッチももう少し間隔を空けてやってもらえればなと思います。 

・子どもたちの席にテントが張られ、暑さ対策としても、雨対策としても、安心できました。また、保護者との境も

しっかりしていて、子どもたちの動きを邪魔することがなかったので、その点についても安心して見ていられまし

た。先生方のご配慮、ありがとうございました。 

・今回判断に困る天候の中、運動会の実施を決定して下さり有難うございました。今年の子供席のテントの設営はと

てもよかったと思いました。毎年ぜひお願いしたいと思います。結果的に最後雨が降ってきてしまいましたが、閉

会式もテントの中で出来、慌てる事なく締めくくることができており、とてもよかったのではと思います。子供た

ちも一生懸命応援しており、今年は良い印象をうけました。ただ、低、中、高の学年分けの表現は改善が必要かと

思います。写真撮影をする場所もごった返し、事前にプリントを頂いていても、人数が多すぎて、子供の居場所も

全く分からなかったです。 低、中学年はそれでもまだ諦めがつきますが、高学年であの人数での組み立ては可哀

想でした。子供の人数が増えているのに対し、先生の配置数が去年と変わりないようにも見え、組み立てが問題視

される中、配慮に欠けます。そうまでして、5年生も一緒にやる意味があったのでしょうか。また、ピラミッド?

の作れなかった子供たちはすぐさま体操座りして待つよう、練習はされていないのでしょうか？ 先生に聞きにい

こうとしたりどうしようなどあたふたしている場面も見られ、みっともなかったです。(兄弟が続きで演技する方

や、そのままの場所で引き続き競技を見たい方で)撮影場所の入れ替わりがほとんどなく、ごった返し、押し合

い、脚立から落ちて怪我をしてしまっている親御さんもおられました。小学校生活最後の運動会、せめて６年生だ

けでも、１学年のみでやっていただきたいです！！表現は人数がただただ多すぎて、子供を探す事に気をとられ、

演技など見ていられる余裕もありませんでした！！ また、あれだけ案内をしているにも関わらず車の移動を促す

放送が流れたのは残念でしたね。(今年は少なかったように思いますが..)本当にやめさせるべきであれば運動会だ

けでもガードマンを雇い、近隣の一斉駐車禁止を徹底するべきだと思います。近隣の方の迷惑を考えたら毎年毎年

ほんとうにマナーが悪すぎます。『警察の方から指導をうけている、学校も毎年毎年そう言うだけで、結局学校だ

から脅してるだけ、実際に違反切符はきられないだろ(笑)』と笑っておられる方も横にいました。ナメられたもん

ですね。大勢の親御さんが見ている中で、応援せず一部の子供たちと変顔をして遊ぶ先生、平気で大あくびしてい

る先生も居て、暑い中毎日一生懸命練習して頑張ってきた子供たちに失礼です。それなのに、子供たちに『姿勢を

正しなさい、静かにしなさい、話を聞く時です。』なんて、どの口が言うんでしょうか…。ぜひ、そんな先生たち

も交えた楽しい競技を企画してください。 

・校舎の場所取りを 11時からにしてしまうと、長い時間荷物を持ったまま見ることになるので大変でした。本部横

のシルバー席に付き添いではない方もいました。シルバー席もボランティア席も席を離れるとき以外は立ってみる

のをやめて頂きたいです。後ろから見ている人もいるし、カメラで撮っている人もいます。配慮して頂きたいで

す。 
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・子供達が活き活きと活動する姿に感動しました。2学年合同の表現活動は迫力がありとても良かったです。ペア学

年の競技は上級生が下級生を気遣う姿が微笑ましく、大和西の特長と思うので、これからも続いてほしいです。 

テントについては南側からは競技が少し見にくくなるが、移動すればちゃんと見えるし、子供達の熱中症対策には

必要と思います。雨をしのぐにも有効でしたね。今後も業者からのレンタル（設置、後片付け込み）でお願いした

いです。 

・学年ペアでのダンスなどは人数が多いので、とても迫力があり良かった。みんな楽しそうに、また真剣に息もぴっ

たりで毎日の練習の成果だと思います。先生方もお疲れさまでした。ありがとうございました。 

・綱引きとかの競技もあれば良いかなと思います！ 盛り上がりには欠けます。 時代なのかな？ 

・選抜リレーですが、バトンを受けとる場所が順番で固定されてしまい、下位のチームが常に外側まで余計な距離を

走らされている。スタート地点にいる教師が次の走者を内側、内側へ移動を促し、バトンを受けとるように指示す

るべき。また、5コースでバトンを受けとった走者が最後まで5コースを走り続けている様子もあり、何日もリレ

ーの練習をしていながらなぜこのような内容になるのか、とても残念に思いました。 

・例年よりもシンプルになり、先生方の負担も減って良かったと思います。 

・組み立て体操は６年最後の思い出として、去年までのように６年生だけの方がよかったです。競技も少なくなって

しまいさみしく感じました。 

・トイレにスリッパがないのが気になりました。普段上履き生活なので履物がないのは分かりますが、床がベタベタ

で嫌だったと周りから聞きました。去年はスリッパの設置があったので、毎年あると助かります。運動会はとても

良かったです。やはり遊戯があるのはいいですね！2学年で行ったので、かなり迫力もありました。太陽の下で、

キラキラ輝くポンポンが良かったです。これからも運動会で全学年の遊戯を希望します。組み立て体操ですが、入

場からいきなりピラミッドに入っていたので、正直ビックリというか、見逃しかけました。一つ一つ技の名前をア

ナウンスすると、メリハリがつき、さらに良くなると思います。  

・暑過ぎず、 雨もなんとか味方になり競技し易かったのではないでしょうか？ 頑張る姿が見ていて、清々しかった

です。先生やボランティアの方々に感謝しております。 

・表現の活動はひと学年ずつがいいです。人数が多すぎて、子どもを見つけられません。特に年子の場合は１人は全

く見られませんでした。ペア競技をなくしてもいいのはないでしょうか。トイレにスリッパがないのは抵抗があり

ました。 

・写真撮影する場所や、ビデオ撮影する場所で自分の子供が終わってもなかなかどいてくれない。次のプログラムの

ためにずっといる人がいるので、見られない。 

・テントは非常にありがたかったです。今回のような、ギリギリまで開催がわからない場合に、お弁当の準備があり

ますし、子供達や見学者の体力消耗を防ぐために、少し開始を早くして、次回競技の入場と現競技の退場を同時に

するなどで、午前中（お弁当なし）で終わるとありがたいです。 

・毎年感じるのは、得点が分かりにくい所です。短距離走は1位の色が多い方に1点だけ、2位以降は得点に関係な

いようなので、みんな頑張って走っているだけに残念です。今年は、ペア学年の競争遊戯で、1位が赤組だったの

に、2、3位が白組だった為に結果的に白組に 1点が入った競技があり、1位だった赤組が少しかわいそうでし

た。得点の付け方を増やすと、それだけ集計も大変になるし、低学年の子供たちが分かりにくく感じることもある

かもしれませんが、もう少し 1位の得点を多くして、2位や3位にも点をあげるとおもしろくなるのではないかな

と思います。それと、今年初めて屋内に場所を取ろうと思い、11時に校舎 1階に行ったのですが、すでに敷物が

敷き詰められていて場所がとれませんでした。校舎の開放時間の説明をもう少し分かりやすくして欲しいです。 

今年は子供たちの席にテントがつくられ、後ろから見ている保護者は少しテントに隠れて見にくいところもありま

したが、子供たちの体調を最優先に考えていただき、ありがとうございます。毎年、運動会に向けて、早くから準

備や指導をしていただき大変だと思いますが、子供たちの楽しそうな顔、頑張っている顔が見られて嬉しく思いま

す。お疲れ様でした。 

・今年もステキな運動会でした。何より、子ども達が楽しんでいた事が嬉しく思います。今回は、まれに見る涼しい

運動会になりましたが、来年以降の事を考えますとテントはよかったと思います。ご協力頂いたPTAの方々にも

感謝しております 

・ペア学年での競技が多かったのは良かったと思う  

・とても良かったです。ありがとうございました。テントを張っている人がいましたが、どうして黙認しているので

すか？禁止なはずです。みんな暑くても守っています。 

・表現の時の音楽がスピーカーの位置か向きによってなのか少し小さく感じた。あまり大きすぎて近隣にご迷惑をか

けてはいけないと思うがもう少し大きかった方がよかったと思います。 
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・運動会実施のお知らせは(特に雨予報が出ている時)子供の出校の準備もあるので、早めの6時頃に連絡を頂けると

嬉しいです。今年も工夫のある運動会で親子ともに楽しく過ごせました。ありがとうございました。  

・小さな子達が紐で縛ったブランコに乗り遊んでいました。首辺りに紐がきていたので、心配でした。親御さんも近

くにいた様子はなかったので、取り外すか貼紙で分かりやすくしたほうがいいかと思います。 

・組立体操のテント直近の演技は、少々見づらかった。同じく徒競走のテント前のゴールも見づらかった。６年生の

ゴール位置が良かった。全学年遊戯にしたのは、個人的には良かった。競争競技の学年の時より、運動会の楽しみ

が増えた。朝早くから準備と、天気に惑わされながらの開催、お疲れさまでした。楽しい運動会、ありがとうござ

いました！ 

・小学生の上にテントはなくてもいいのではないかと思った。よじ登っている子がいて危険だとも感じた。 

・短距離走の走る順番を男子 or女子どちらかに全学年統一してほしいです。 

・心配していたお天気も何とかもって、素晴らしい運動会ができたと思います。先生方、PTAの皆様、ボランティ

アの皆様のおかげです。本当にありがとうございました！今回は何もお手伝いできなくて申し訳なかったです。 

お疲れ様でした。 

・学年ごとの競技、表現どちらかがある方がいいと思います。 

 

※文末等、一部修正させていただきました。個人について書かれているものは掲載を控えさせていただきました。 

 

 

 ＜学校から＞ 

運動会アンケートに対して170名もの方からご回答をいただき感謝に堪えません。本校では主な学校

行事の際にはこのように緊急メールを使ったアンケートをお願いしています。集計結果を参考に、本校の

教育活動が少しでもよくなるよう改善を重ねています。ご協力ありがとうございました。 

さて今回の運動会について、全体の様子、児童の様子、校内の準備体制などは、おおむね良い評価をい

ただけました。今年の変更点である児童用テントや朝からの屋内運動場開放などについても、好意的な意

見が多かったようです。テントはレンタルの費用が発生しますが、今後も設置する方向で考えていきたい

と思います。また運動会半日開催の風潮が広がりつつある中、本校では運動会を体育活動の発表の場とし

て充実させることを大切にしたいと考えています。今年度は表現(ダンス・組体操)を低・中・高の３つに

まとめて全学年で行いました。それに伴いプログラムも若干圧縮することができました。これについては

賛否両論いただいています。全ての学年が異なるプログラムを行うことは指導時間の関係上困難ですの

で、児童の位置や向きなど、発表の在り方を今後工夫していきたいと思います。また今回は、運動会開催

通知メールを6時37分に発信しました。実施か中止かが明らかな場合は早目にお知らせできますが、

今回は6時には何名かの職員が出勤し、ぎりぎりまでグラウンドの状況、1時間ごとの雲の動き、降水

確率など確認したうえで決定をしました。前日決定ならば異なる判断もあり得ました。今回は最新の判断

資料を必要としましたのでご容赦ください。トイレのスリッパは準備不足でご迷惑をおかけしました。予

備日を休日にというご希望も、10月には校外学習、修学旅行、野外教育活動、地域の行事、11月には

学習発表会と行事が続いてあるため1週間延期することはとても困難です。来年度の行事日程の課題と

して今後検討していきます。駐車場、校外の喫煙、ビデオ席のマナー、保護者のシートなどについてもご

意見をいただきました。学校行事の問題なので、学校が解決するのが当然とのお考えかもしれませんが、

行事の際は、職員はほぼ全て、行事の進行と児童管理にあたっています。学校の管理外のことや大人のマ

ナーのことであり、参観の皆様のご協力に頼るしかありません。よろしくお願いします。 

今後とも、本校の児童にとってよりよい教育活動ができるよう改善を続けるとともに、保護者・地域の

皆様にもご理解とご協力をいただけるよう、お願いをしていきたいと思います。 

           大和西小学校長 長谷川濃里 


